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ΘΕΜΑ:               «Αγροτικές επιδοτήσεις» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 2968/29-12-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. 
Κεγκέρογλου, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής 
όσον αφορά τα επιμέρους θέματα της Ερώτησης: 
 
1. Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε παρέχει κατ’ έτος στους γεωργούς τη δυνατότητα, κατόπιν 
αιτήματός τους, να τροποποιούν και να διορθώνουν προφανή σφάλματα που τυχόν 
περιέχονται στην αντίστοιχη Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης (ΕΑΕ). Οι διορθώσεις των 
προφανών σφαλμάτων διενεργούνται κατά τη διαδικασία των διοικητικών πράξεων.  

Για το έτος 2020, οι μεταβολές των αιτήσεων ενίσχυσης στο πλαίσιο διόρθωσης 
προφανών σφαλμάτων επιτρέπονται το αργότερο έως την 31η/01/2021. Στην υπ’ 
αριθ. 64712/12-10-20 Εγκύκλιο διόρθωσης προφανών σφαλμάτων μέσω 
διοικητικών πράξεων και υποβολής εκπρόθεσμών ΕΑΕ έτους αιτήσεων 2020 
περιγράφεται αναλυτικά η διαδικασία υποβολής και εξέτασης αιτημάτων 
διοικητικών πράξεων. 

Επισημαίνεται ότι, εάν οι αρμόδιοι φορείς έχουν ήδη ειδοποιήσει τον δικαιούχο για 
έλεγχο ή έχουν ήδη ενημερώσει τον δικαιούχο για περιπτώσεις μη συμμόρφωσης 
στην ενιαία αίτηση, δεν επιτρέπονται τροποποιήσεις για περιπτώσεις μη 
συμμόρφωσης.  

2. Ο διασταυρωτικός, μηχανογραφικός έλεγχος μεταξύ των στοιχείων του 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. και των οικονομικών στοιχείων που δηλώνονται στην Ανεξάρτητη 
Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), ο οποίος αφορά στον έλεγχο του κριτηρίου του 
ενεργού γεωργού για τα φυσικά και τα νομικά πρόσωπα όπου το ποσό των άμεσων 
ενισχύσεων, του προηγούμενου έτους, ξεπερνά τα 5.000 ευρώ, διενεργείται πριν από 
κάθε επεξεργασία πληρωμής. 

  

Αναλυτικότερα, από την ηλεκτρονική βάση της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης  
εντοπίζονται τα ΑΦΜ των παραγωγών που έλαβαν άμεσες ενισχύσεις, κατά το 
προηγούμενο έτος, άνω των 5.000 ευρώ και διαβιβάζεται αρχείο με τα Α.Φ.Μ των 
παραγωγών και τα ποσά ενίσχυσης που έχει λάβει ο καθένας. Η ΑΑΔΕ προβαίνει 
στον υπολογισμό του εξωγεωργικού εισοδήματος, βάσει των φορολογικών δηλώσεων 
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των παραγωγών και λαμβάνοντας υπόψη τα ποσά των άμεσων ενισχύσεων  
υπολογίζει το ποσοστό του κριτηρίου του ενεργού γεωργού. Προκειμένου να 
πληρείται το κριτήριο, θα πρέπει να ισχύει ο λόγος α/β = ή > 5% , όπου (α) το 
σύνολο των άμεσων ενισχύσεων και β) τα συνολικά ακαθάριστα μη γεωργικά έσοδα. 

 

3. Το εθνικό νομικό πλαίσιο, η υπ’ αριθ. 104/7056/2015 ΥΑ «Εθνικές επιλογές, 
διοικητικά μέτρα και διαδικασίες εφαρμογής των άμεσων ενισχύσεων κατ’ εκτέλεση 
του Καν.(ΕΕ) 1307/2013 και του Καν. (ΕΕ) 1306/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου», προβλέπει, μεταξύ άλλων, ότι δεν χορηγούνται 
άμεσες ενισχύσεις σε γεωργούς, όταν το συνολικό ποσό των προς καταβολή άμεσων 
ενισχύσεων, προ της ανάκτησης αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών και της 
εφαρμογής διοικητικών κυρώσεων για δεδομένο ημερολογιακό έτος, δεν υπερβαίνει 
τα 250 ευρώ.  

Σύμφωνα με την από 18/12/2020 ανακοίνωση του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., μετά την 
εκκαθάριση της Βασικής Ενίσχυσης, της Ενίσχυσης για Γεωργικές Πρακτικές 
επωφελείς για το κλίμα και το περιβάλλον (πρασίνισμα) και της ενίσχυσης Νέων 
Γεωργών έτους 2020 εντοπίστηκαν 5.153 αιτούντες με δικαιούμενο ποσό βασικής 
ενίσχυσης μικρότερο των 250 ευρώ. Σημειώνεται ότι το αντίστοιχο πλήθος που 
εκκρεμούσε κατά τη χορήγηση της προκαταβολής, ανερχόταν σε 47.076 αιτούντες. 
Επισημαίνεται, όμως, ότι εφόσον, μετά τον συνυπολογισμό των ποσών που αφορούν 
στις συνδεδεμένες ενισχύσεις, το συνολικό δικαιούμενο ποσό των γεωργών αυτών 
είναι μεγαλύτερο των 250 ευρώ, αυτοί θα συμπεριληφθούν σε επόμενες πληρωμές. 

    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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